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Họ, tên thí sinh:..................................................................... SBD: .............................
Câu 1: Chọn câu đúng khi nói về phương pháp thực nghiệm:

A. Hai phương pháp thực nghiệm và lí thuyết hỗ trợ cho nhau, trong đó phương pháp lí thuyết có tính quyết định.

B. Kết quả được phát hiện từ phương pháp thực nghiệm cần được kiểm chứng bằng lí thuyết

C. Phương pháp thực nghiệm sử dụng ngôn ngữ toán học và suy luận lí thuyết để phát hiện một kết quả mới.

D. Phương pháp thực nghiệm dùng thí nghiệm để phát hiện kết quả mới giúp kiểm chứng, hoàn thiện, bổ sung hay bác bỏ giả thuyết nào đó.
Câu 2: Chọn phát biểu đúng:

A. Vectơ độ dời thay đổi phương liên tục khi vật chuyển động.

B. Độ dời có giá trị luôn dương.

C. Trong chuyển động thẳng độ dời bằng độ biến thiên toạ độ.

D. Vectơ độ dời có độ lớn luôn bằng quãng đường đi được của chất điểm
Câu 3: Biển báo [image: image1.png]O~ ¥



 mang ý nghĩa:

A. Cần mang đồ bảo hộ cơ thể, chống hóa chất, chống nước

B. Cần mang kính bảo vệ mắt khỏi những hóa chất độc hại và đảm bảo thị lực của người trong phòng TN.

C. Bao tay chống hóa chất, chống khuẩn

D. Cần đeo mặt nạ phòng độc
Câu 4: Mục tiêu của môn Vật lí là:

A. khảo sát sự tương tác của vật chất ở mọi cấp độ: vi mô, vĩ mô.

B. khám phá ra quy luật tổng quát nhất chi phối sự vận động của vật chất và năng lượng, cũng như tương tác giữa chúng ở mọi cấp độ: vi mô, vĩ mô.

C. khám phá ra quy luật tổng quát nhất chi phối sự vận động của vật chất và năng lượng.

D. khám phá ra quy luật vận động cũng như tương tác của vật chất ở mọi cấp độ: vi mô, vĩ mô
Câu 5: Một xe máy đang chạy với vận tốc 15 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái xe tăng ga và xe máy chuyển động nhanh dần đều. Sau 10 giây, xe đạt đến vận tốc 20 m/s. Gia tốc và vận tốc của xe sau 20 s kể từ khi tăng ga là


A. 1,5 m/s2 và 27 m/s.
B. 1,5 m/s2 và 25 m/s.


C. 0,5 m/s2 và 25 m/s.
D. 0,5 m/s2 và 27 m/s.

Câu 6: Đường kính của một viên bi trong 5 lần đo bằng 2,620cm; 2,625cm; 2,630cm; 2,628cm và 2,626cm. Đường kính trung bình của viên bi là

A. 2,6258cm
B. 2,6271cm
C. 2,6251cm
D. 2,6249cm
Câu 7: Chuyển động nhanh dần đều là chuyển động có:


A. Tích số  a.v < 0.
B. Gia tốc  a > 0.


C. Tích số  a.v > 0.
D. Vận tốc tăng theo thời gian.

Câu 8: Một xe máy đi từ Hà Nam đến Hà Nội với vận tốc đều là 36 km/h. Cùng lúc đó ô tô đi từ Hà Nội về Hà Nam với vận tốc đều là 15m/s. Biết quãng đường Hà Nội và Hà Nam dài 90km. Nếu chọn gốc tọa độ tại Hà Nam, chiều dương từ Hà Nam đến Hà Nội ; gốc thời gian là lúc bắt đầu khảo sát chuyển động thì hai xe gặp nhau sau bao lâu từ khi chuyển động?


A. 1,765h
B. 1h
C. 5h
D. 1,5h

Câu 9: Một người đi bộ trên một đường thẳng với vân tốc không đổi 2m/s. Thời gian để người đó đi hết quãng đường 780m là

A. 6min15s
B. 7min30s
C. 6min30s
D. 7min15s

Câu 10: Chọn câu đúng

A. Độ lớn vận tốc trung bình bằng tốc độ trung bình


B. Độ lớn vận tốc tức thời bằng tốc độ tức thời


C. Khi chất điểm chuyển động thẳng đều chỉ theo 1 chiều thì bao giờ vận tốc trung bình cũng bằng tốc độ trung bình

D. Vận tốc tức thời cho ta biết chiều chuyển động, do đó bao giờ cũng có giá trị dương.
Câu 11: Gia tốc là 1 đại lượng


A. Vectơ, đặc trưng cho sự biến đổi nhanh hay chậm của chuyển động.


B. Vectơ, đặc trưng cho sự biến đổi nhanh hay chậm của vận tốc.


C. Đại số, đặc trưng cho tính không đổi của vận tốc.


D. Đại số, đặc trưng cho sự biến đổi nhanh hay chậm của chuyển động.

Câu 12: Phương trình chuyển động của chuyển động thẳng đều dọc theo trục Ox trong trường hợp vật không xuất phát từ điểm O là?

A. x = x0 + vt .
B. s = vt.

C. x = vt.
D. Một phương trình khác.
Câu 13: Chất điểm là

A. một vật khi ta nghiên cứu chuyển động của nó trong một khoảng rất nhỏ

B. một vật có kích thước rất nhỏ so với độ dài đường đi

C. một vật có kích thước vô cùng bé

D. một điểm hình học
Câu 14: Một hành khách ngồi trong toa tàu H, nhìn qua cửa sổ thấy toa tàu N bên cạnh và gạch lát sân ga đều chuyển động như nhau. Hỏi toa tàu nào chạy?

A. Tàu H chạy, tàu N đứng yên
B. Các kết luận trên đều không đúng.

C. Tàu N chạy, tàu H dứng yên
D. Cả 2 tàu đều chạy
Câu 15: Phép đo của một đại lượng vật lý

A. là phép so sánh nó với một đại lượng cùng loại được quy ước làm đơn vị.

B. là những sai xót gặp phải khi đo một đại lượng vật lý.

C. là sai số gặp phải khi dụng cụ đo một đại lương vật lý.

D. là những công cụ đo các đại lượng vật lý như thước, cân…vv.
Câu 16: Chọn câu sai khi nói về  tính chất của chuyển động thẳng đều.

A. Phương trình chuyển động là một hàm số bậc nhất theo thời gian.

B. Vận tốc là một hằng số.

C. Vận tốc trung bình bằng vận tốc tức thời trên đọan đường bất kì.

D. Đồ thị toạ độ là đường thẳng nằm ngang
Câu 17: Trong đơn vị SI, đơn vị nào là đơn vị dẫn xuất ?

A. Vôn (V).
B. mol(mol).
C. mét(m).
D. giây (s).
Câu 18: Chọn câu đúng

A. Độ lớn vận tốc trung bình bằng tốc độ trung bình.

B. Vận tốc tức thời cho ta biết chiều chuyển động, do đó bao giờ cũng có giá trị dương.

C. Khi chất điểm chuyển động thẳng chỉ theo một chiều thì bao giời vận tốc trung bình cũng bằng tốc độ trung bình

D. Độ lớn vận tốc tức thời bằng tốc độ tức thời.
Câu 19: Vận tốc trong chuyển động nhanh dần đều có biểu thức:


A. v = at - s
B. v = v0 - 2as
C. v = a – v0.t
D. v = v0 + at

Câu 20: Một vật đang chuyển động với vận tốc 3m/s thì tăng tốc đến vận tốc 6m/s trong thời gian 3s. Độ dịch chuyển của vật đi được trong giây thứ 3 là

A. 5 m
B. 6m
C. 5,5m
D. 6,5m
Câu 21: Các hiện tượng vật lí nào sau đây không liên quan đến phương pháp thực nghiệm:

A. Tính toán quỹ đạo chuyển động của Thiên vương tinh dựa vào toán học.

B. Ném một quả bóng lên trên cao

C. Thả rơi một vật từ trên cao xuống mặt đất.

D. Kiểm tra sự thay đổi nhiệt độ trong quá trình nóng chảy hoặc bay hơi của một chất.
Câu 22: Thời gian cần thiết để tăng vận tốc từ 10m/s lên 40m/s của một chuyển động có gia tốc 2m/s2 là


A. 10s.
B. 15s.
C. 25s.
D. 20s.

Câu 23: Biển báo [image: image2.png]


 mang ý nghĩa:

A. Cảnh báo tia laser
B. Nơi nguy hiểm về điện

C. Lưu ý cẩn thận
D. Cẩn thận sét đánh
Câu 24: Tốc độ trung bình trong chuyển động thẳng được xác định bằng công thức
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Câu 25: Chuyển động thẳng đều là chuyển động thẳng trong đó


A. Chất điểm thực hiện được những quảng đường bằng nhau bất kỳ trong những khoảng thời gian bằng nhau bất kỳ.


B. Chất điểm thực hiện được những độ dời bằng nhau trong những khoảng thời gian bất kỳ.


C. Chất điểm thực hiện được những độ dời bằng nhau trong những khoảng thời gian bằng nhau.


D. Chất điểm thực hiện được những độ dời bất kỳ trong những khoảng thời gian bằng nhau.

Câu 26: Công thức xác định vận tốc tổng hợp
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Câu 27: Chọn đáp án sai khi nói về những quy tắc an toàn khi làm việc với phóng xạ:

A. Mang áo phòng hộ và không cần đeo mặt nạ

B. Tăng khoảng cách từ ta đến nguồn phóng xạ

C. Đảm bảo che chắn những cơ quan trọng yếu của cơ thể

D. Giảm thời gian tiếp xúc với nguồn phóng xạ
Câu 28: Phương trình chuyển động của một chất điểm dọc theo trục Ox có dạng: x = 5 + 60t (x đo bằng km; t đo bằng giờ). Chất điểm đó xuất phát từ điểm

A. O, với vận tốc 5 km/giờ.
B. O, với vận tốc 60 km/giờ.

C. M, cách O là 5 km, với vận tốc 5 km/giờ.
D. M, cách O là 5 km, với vận tốc 60 km/giờ.
Câu 29: 
[image: image11.wmf]Đối tượng nghiên cứu của Vật lí gồm

A. Các chuyển động cơ học và năng lượng

B. Các hiện tượng tự nhiên

C. Vật chất và năng lượng

D. các dạng vận động của vật chất và năng lượng.
Câu 30: Sai số tỉ đối của phép đo là
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